

Коммерсантъ



Четверг 13 сентября 2018 №166 (6404 с момента основания)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

деловые новости
НОВАТЭК и «Росатом» согласились совместно развивать ледокольный флот на сжиженном газе — 9

новости В ЕСПЧ направлена жалоба фигуранта дела «Сети» на пытки в ФСБ — 5

Козырная карта мира

Как Владимир Путин попытался предъявить ее японскому премьеру Синдзо Абэ

12 сентября президент России Владимир Путин на Восточном экономическом форуме (ВЭФ) предложил японскому премьеру Синдзо Абэ подписать мирный договор без всяких условий, и специальный корреспондент „Ъ“ Андрей Колесников считает, что японская сторона должна была расценить это как предложение о полной и безоговорочной капитуляции без контрибуций. Кроме того, российский президент рассказал, что в России обнаружены два россиянина, претендующие на звание подозреваемых по делу Скрипалей, и пообещал представить их широкой общественности в ближайшие дни.

Перед началом пленарного заседания ВЭФ ажиотаж был первосортный. То есть на экономическом форуме в Петербурге звезд первой величины в зале было несколько не больше, чем здесь, во Владивостоке, и это, конечно, впервые так. Тем более больно было видеть, как все они надежно, а скорее безнадежно, застряли в горловине у входа в зал пленарного заседания: тут было всего две рамки, которые им предстояло именно преодолеть, а не то что пройти.

Организаторы переживали по этому поводу: — Все знаем! — не то меня, не то себя успокаивал один из них. — Но что же, надо было в их стене брешь пробить?

Можно было и пробить вообще-то. И не такое пробивали, и не там, когда надо.



Внимание всех журналистов было, конечно, сосредоточено в отсутствие спикеров на сцене на первых

рядах зала А1. Интересно, что в самом первом ряду сидели не такие уж и знакомые люди. Было много ки-

тайцев, которые традиционно лихорадочно фотографировали все живое и полуживое (такое тут тоже было,

так как акклиматизация для большинства не то что не прошла бесследно, а и вообще еще не успела насту-

Лидеры пяти стран с воодушевлением встретили появление на сцене Сергея Брилева
ФОТО ДМИТРИЯ АЗАРОВА

пить). Но вот пришел Игорь Сечин, и китайцы с облегчением объединились вокруг него. И вот этот странный на первый взгляд эффект: через минуту они уже хохотали навзрыд, а он по-прежнему улыбался, приложив к их хохоту, по-моему, минимум необходимых усилий — что вы хотите, техника, в том числе техника речи.

Я узнал, что в первом ряду — прежде всего те, кто за 30 млн руб. купил партнерский пакет форума. Этим, конечно, объяснялось и критическое количество китайцев тут.

Помощник президента Андрей Белоусов, министр иностранных дел России Сергей Лавров и некоторые другие сидели в четвертом ряду, причем очевидно, что на самом деле первым являлся именно тот ряд, который занимали они, будь этот ряд хоть последним.

НОВОСТИ — С4

ДЛЯ КИТАЙСКИХ ИНВЕСТИЦИЙ УТОЧНИЛИ АДРЕСА У ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА НОВАЯ ПРОГРАММА СОТРУДНИЧЕСТВА С КНР

Россия и Китай обновили свои подходы к сотрудничеству по развитию Дальнего Востока — новая программа, подписанная Минвостокразвития РФ и Минкоммерции КНР, в основном посвящена привлечению китайских инвестиций на российскую территорию за счет ресурсов, льготных режимов и снятия барьеров, в том числе инфраструктурных. В отличие от предыдущей версии в новом документе авторы решили отказаться от совместного развития Дальнего Востока, Восточной Сибири и Северо-Востока Китая. Список приоритетных проектов также был существенно сокращен и включает лишь уже обсуждаемые обеими сторонами сделки.

В распоряжении „Ъ“ оказался текст программы развития российско-китайского сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционных сферах на Дальнем Востоке РФ на 2018–2024 годы. Ее подписание состоялось по итогам двусторонних переговоров с участием Владимира Путина и председателя КНР Си Цзиньпина. За реализацию документа будут отвечать с российской стороны — Министерство по развитию Дальнего Востока, с китайской — Минкоммерции КНР. Планируется также запустить деловой совет при межправительственной комиссии по развитию Дальнего Востока. С российской стороны его возглавит председатель совета директоров «РусАгро» Вадим Мошкович, с китайской — не поименованное в документах руководство компании COFCO.

С4

США ввели санкции передним числом

Дональд Трамп подписал указ о наказаниях за вмешательство в будущие выборы

Президент США Дональд Трамп в среду подписал исполнительное распоряжение, предусматривающее автоматическое введение санкций против иностранных физических лиц и компаний, уличенных в попытках вмешательства в предстоящие 6 ноября промежуточные выборы. Санкции предполагают, в частности, ограничение возможности брать кредиты в американских банках, замораживание активов и запрет на американские инвестиции. Представляя документ, в Белом доме сообщили, что это «предупреждение» адресовано не только России, но и другим странам, включая Китай, Северную Корею и Иран. Эксперты поясняют, что пока это даже не адресное предупреждение, а лишь «декларация о намерениях». С подробностями — корреспондент „Ъ“ в Вашингтоне Кирилл Белянинов.

В официальном графике президента США, распространенном Белым домом

утром в среду, о подписании нового исполнительного распоряжения не было сказано ни слова. Тем не менее уже днем в администрации сообщили, что глава государства все же подписал новый санкционный документ.

«Это (решение. — „Ъ“) должно продемонстрировать, что мы готовы предпринять все возможные действия для того, чтобы предотвратить иностранное вмешательство в политический процесс», — подчеркнул во время брифинга в Белом доме советник президента США по национальной безопасности Джон Болтон.

Господин Болтон анонсировал «длинный список потенциальных санкций». Они будут вводиться в зависимости от степени вмешательства в выборы и могут включать в себя ограничение возможности брать кредиты в американских банках, замораживание активов и запрет на американские инвестиции в компании, причастные к такому вмешательству.

мировая политика — С6

Испытание на мощность

Пики потребления могут создать проблемы «Газпрому» и при растущей добыче

«Газпром» в этом году готовится добыть около 500 млрд кубометров газа, вернувшись к пикам семилетней давности. На фоне роста экспорта и снижения добычи независимых производителей «Газпром» загрузит простаивавшие мощности по добыче и запустит отложенные проекты. Но способность компании в любой ситуации закрыть пики потребления может оказаться под вопросом.

Добыча газа группы «Газпром» в 2018 году может превысить 495 млрд кубометров, заявил 12 сентября глава компании Алексей Миллер. «Добыча „Газпрома“ уже сейчас идет на зимнем уровне», — сообщил он ТАСС. В таком случае добыча монополии может достигнуть максимума с 2011 года (см. график на стр. 9). Пока официальный план компании по добыче — 476 млрд кубометров, но, учитывая объемы экспорта, он, несомненно, будет пересмотрен. В январе—августе «Газпром» добыл 325,4 млрд кубометров, что на 7,5% больше уровня 2017 года. За последние 12 месяцев (с учетом по-

казателей сентября—декабря 2017 года) добыча «Газпрома» составила 493,7 млрд кубометров, что довольно близко к прогнозу Алексея Миллера.

Но не исключено, что добыча может быть и выше, около 500 млрд кубометров, говорят собеседники „Ъ“ в отрасли. Текущая динамика связана с высоким спросом на газ в дальнем зарубежье и продолжающимся снижением добычи независимых производителей газа в зоне Единой системы газоснабжения в РФ. Так, по данным ЦДУ ТЭК, добыча НОВАТЭКа за январь—август упала на 4,5%. «Роснефти» — на 5% (эти данные не учитывают добычу совместных предприятий).

По данным ENTSOG, запасы газа в хранилищах Европы на 10 сентября составили 79 млрд кубометров — на 4,5 млрд кубометров меньше, чем год назад. Это потребует либо усиленной закачки в сентябре—октябре, либо роста поставок зимой.

деловые новости — С9

07 С ОАО РЖД снимают порчу В рефрижераторах станет меньше скоропортящихся продуктов

07 Российские госбанки арестовали на Украине Акции дочерних структур ВЭБа, Сбербанка и ВТБ полатились за Крым

08 Чиновники выступили за рубль Курс поддержали словесными интервенциями

09 Карелии отольется льгота Минпромторг поддержит чугунный завод «Росатома»

10 Власти уточнили цифру В правительство внесли новый нацпроект

Флагманы Apple залежались на витринах

Эксперты зафиксировали снижение продаж iPhone X и iPhone 8

С апреля по август в российских интернет-магазинах заметно снились продажи флагманских моделей iPhone 2017 года, а спрос на бюджетные модели, напротив, существенно вырос. Это привело к сокращению среднего чека на смартфоны Apple на 40%, подсчитал производитель онлайн-касс «Атол». Снижение продаж iPhone в августе — ежегодный тренд перед появлением новинок, уверены реселлеры Apple, которые ожидают ажиотажного спроса на представленные вчера смартфоны нового поколения.

12 сентября Apple представила три смартфона нового поколения. iPhone Xs и iPhone Xs Max получили OLED-дисплей 14,7 см и 16,5 см соответственно, цены на смартфоны составят от \$999 и \$1099. Новый iPhone Xr с LCD-дисплеем 15,5 см будет стоить от \$749. Продажи первых двух смартфонов в России начнутся 28 сентября. По данным Apple, стоимость iPhone Xs и iPhone Xs Max в России составит от 87 990 руб. и от 96 990 руб. соответственно. Модель iPhone Xr в России появится в продаже 26 октября по цене от 64 990 руб. Накануне презентации Apple на Avito появились объявления о продаже iPhone Xs по цене до 250 тыс. руб.

Перед анонсом новых iPhone в российских интернет-магазинах снились продажи флагманов 2017 года, отмечается в исследовании компании «Атол», проанализировавшей 17,5 тыс. кассовых чеков. С 1 апреля по 29 августа продажи iPhone X сократились на 28%, iPhone 8 — на 46,4%, iPhone 8 Plus — на 28,7%. Продажи iPhone SE, напротив, выросли в четыре раза. iPhone 6 — в два с половиной. Средний чек на iPhone сократился на 40%, хотя в целом динамика продаж смартфонов Apple в количественном выражении была положительной. Снижение интереса к покупке флагманских iPhone могло быть вызвано близостью анонса новой линейки, считает руководитель «Атол Онлайн» Юлия Носова. Кроме того, интерес к более доступным моделям связан с ухудшением покупательской способности на фоне ослабления национальной валюты, заключает она.

деловые новости — С10

Подписной индекс 50060 П1125

«Линд Слим» — Париж. Будь избранной рекламой

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ LINE D SLIM

www.mercury.ru

Бутики S.T. Dupont
Москва: ЦУМ; галереи «Времена года»
г-ца «Рэдиссон Славянская»

Москва: Третьяковский проезд, 7; Кутузовский пр-т, 31
Барвиха Luxury Village; С.-Петербург: ДЛТ
Сочи: торговая галерея «Гранд Марина»

тел. 8 800 700 0 800

ЭКСКЛЮЗИВНО в Mercury

СИБАНТРАЦИТ



LES PARFUMS LOUIS VUITTON